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ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DOS VEREADORES, PREFEITO  
E VICE-PREFEITA DO MUNICÍPIO DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO, 

PARA O MANDATO CORRESPONDENTE AO PERÍODO DE 2025 a 2028 

Em 1o de janeiro, do ano de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin, a Câmara Municipal de 

Imperatriz esteve reunida em Sessão Solene de Posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-prefeito 

eleitos no em 6 e 27 de outubro de 2024 para o mandato correspondente ao quatriênio de 2024 a 

2028. Ao dar início aos trabalhos, a cerimonialista Andréia Epifânio Saraiva anunciou que, em cum-

primento dos artigos 4o e 6o do Regimento Interno da Câmara Municipal, daria início aos trabalhos 

da Sessão Solene de Posse dos Vereadores e do Prefeito e da Vice-prefeita, eleitos para o mandato 

correspondente ao quatriênio de 2025 a 2028. A seguir, a mestre de cerimônia Andreia Epifânio 

Saraiva procedeu à formação da mesa de honra, que ficou composta pelo vereador reeleito mais 

votado, Adhemar Alves de Freitas Júnior, o prefeito eleito, Rildo de Oliveira Amaral e a esposa, 

Perla Cristina Amaral, a vice-prefeita eleita, Maria Caroline Duaillibe Barros Gomes, o chefe da Casa 

Civil, Sebastião Torres Madeira, o ministro do Esporte, André Fufuca [André Luiz Carvalho Ribeiro], 

o deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, o deputado estadual Antônio Pereira [Filho] e o co-

mandante do 3o Batalhão de Polícia Militar, major Leonardo Oliveira da Cruz. Nessa ocasião, a 

cerimonialista Andréia Epifânio Saraiva lembrou que, conforme o artigo 4o do Regimento Interno da 

Casa, a Sessão Solene seria presidida pelo vereador reeleito mais votado, Adhemar Alves de Frei-

tas Júnior. Ao assumir a presidência, o vereador reeleito mais votado, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, designou, em observância do artigo 4o do Regimento Interno, o vereador eleito Ricardo Sei-

del Guimarães para secretariar os trabalhos da Sessão Solene. A seguir, a mestre de cerimônia 

Andreia Epifânio Saraiva solicitou a todos que se postassem de pé, em posição de respeito à exe-

cução dos Hinos Nacional e de Imperatriz. Logo depois, registrou a presença, na extensão da mesa, 

do coronel da Polícia Militar Edeílson Ferreira Santana, dos representantes da Agência Fluvial da 

Marinha do Brasil “sargentos Galdino e Deusdete”, do secretário geral adjunto da Subseção de Im-

peratriz da Ordem dos Advogados do Brasil, Bruno Mendes Bezerra de Moura, e do ex-prefeito Ildon 

Marques de Sousa. Nesta ocasião, a cerimonialista Andréia Epifânio Saraiva convidou a ministrar 

momento devocional o padre Eliézer César de Paiva, da Paróquia de Fátima, e o pastor Raul Ca-

valcante Batista. A seguir, o presidente da Sessão, Adhemar Alves de Freitas Júnior, declarou 

aberta a Sessão Solene de Posse dos Vereadores e Prefeito e Vice-prefeita eleitos no último pleito 

eleitoral. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, convidou os vereadores 

eleitos e reeleitos a prestarem o juramento de posse, que constava do seguinte teor: “Prometo exer-

cer, com dedicação e lealdade, o meu mandato, defender e cumprir a Constituição Federal e Esta-

dual, a Lei Orgânica do Município, respeitar o cumprimento das leis, preservando os interesses do 

Município e o bem geral de sua população. Assim prometo”. Em seguida, o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, declarou empossados os vereadores eleitos e reeleitos: Adhemar Alves de 

Freitas Júnior - MDB, Adriano Lima Brito - Republicanos, Amauri Alberto Pereira de Sousa PDT, 

Alcemir da Conceição Costa - Pode, Carlos Hermes Ferreira da Cruz - PT, Elias Ferreira de Holanda 

Júnior - Republicanos, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa - Agir, Flamarion de Oliveira Amaral - PV, 

Francisco Messias da Silva - PDT, Jhony dos Santos Silva - PSD, João Ferreira da Gama Júnior - 



2 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

 

______________________________________________ 
Rua Simplício Moreira, 1185, Centro, Imperatriz - MA - CEP: 65901-490  

PSD, Jorgiana Pinheiro Sousa - PL, Mesaac Cirqueira Santiago - Avante, Renata Sousa Nascimento 

- PRD, Ricardo Seidel Guimarães - PSD, Rodrigo Silva de Medeiros Passos - PSDB, Rosângela 

Aparecida Barros Curado - PL, Rubem Lopes Lima - Mobiliza, Terezinha de Oliveira Santos - Pode, 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho - MDB e Whelberson Lima Brandão - PP. Ato contínuo, a 

mestre de cerimônia Andreia Epifânio Saraiva convidou o prefeito eleito, Rildo de Oliveira Amaral, e 

a vice-prefeita eleita, Maria Caroline Duaillibe Barros Gomes, a também prestarem o juramento de 

posse, após o que o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, declarou-os empossados. Na 

sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, abriu espaço à manifestação dos verea-

dores empossados. Ao se dirigir à Tribuna [Vereador Freias Filho] a vereadora Rosângela Aparecida 

Barros Curado declarou que, naquele momento, os edis não representavam apenas bairros especí-

ficos, mas sim toda a cidade de Imperatriz, considerando os diversos locais onde haviam conquis-

tado votos e motivado as pessoas a lhes concederem a oportunidade de ocupar a Casa. A seguir, 

fundamentando-se em passagem bíblica do capítulo 6 do livro de Gálatas, a vereadora expressou 

especial gratidão aos "Domésticos na fé". Nesse sentido, lembrou a necessidade de agradecimento 

às famílias dos edis eleitos, esposos, esposas, filhos, mães e amigos, ressaltando que, conforme 

as escrituras, existiam amigos mais próximos que irmãos. Em seguida, manifestou reconhecimento 

pelo apoio recebido nos momentos mais desafiadores da caminhada política. Nesta oportunidade, 

a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado declarou que as autoridades eram conferidas e 

constituídas por Deus, lembrando que, dentre aproximadamente 400 candidatos que haviam dispu-

tado as eleições, apenas 21 conseguiram ocupar as cadeiras da Câmara Municipal. Logo depois, 

dirigiu-se ao prefeito empossado, Rildo de Oliveira Amaral, e à vice-prefeita, vice-prefeita eleita, 

Maria Caroline Duaillibe Barros Gomes, momento em que citou passagem do versículo 9 do capítulo 

1 do livro de Josué, que diz: “Não te mandei eu? Esforça-te e tem bom ânimo. Por onde tu andares 

e onde estiveres, estarei eu contigo”. A esse respeito, a vereadora evocou versos da “Canção do 

Tamoio”, do poeta maranhense Gonçalves Dias, que exaltava a bravura dos fortes. Nesta ocasião, 

rogou por bênçãos divinas e pela preservação de valores como humildade, fé, coragem e determi-

nação. Instantes depois, a parlamentar afirmou que aquela Casa de Leis deveria manter-se ativa 

junto à comunidade, a propósito do que frisou a importância da unidade, uma vez que o foco principal 

eram as vidas das pessoas que haviam depositado seu voto de confiança nos representantes elei-

tos. Finalmente, a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado destacou que a votação expres-

siva obtida nos quatro cantos da cidade contemplava todos os níveis sociais, concluindo sua fala 

com votos de que houvesse união entre os Poderes Legislativo e Executivo. Ao se dirigir à Tribuna, 

o edil Francisco Messias da Silva manifestou imensa alegria por estar presente na Câmara como 

vereador legitimamente eleito pelo povo de Imperatriz. A seguir, declarou que havia sido muito es-

perado o dia em que passaria a ocupar uma cadeira como representante do povo imperatrizense. 

Nessa oportunidade, recordou que este, quando o deixara a Casa Legislativa, o colega Adhemar 

Alves de Freitas Júnior lhe havia dito que seria um dos únicos que, como suplente, retornaria eleito 

em 2024, em virtude do trabalho realizado em prol da cidade. Em seguida, afirmou que retornava à 

Casa para contribuir muito com Imperatriz, apesar de seu modesto conhecimento. Logo depois, 

expressou especial gratidão à área educacional, que o havia conduzido até aquele momento. Nesse 
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sentido, recordou que, antes de ser professor de carreira, havia sido vigilante de escola e vendedor 

ambulante, experiências que, segundo ele, trouxeram-lhe a humildade que o caracterizava em sua 

trajetória. A seguir, o vereador Francisco Messias da Silva contou que sempre havia expressado à 

agora colega de parlamento Rosângela Aparecida Barros Curado a satisfação com a nova Legisla-

tura, em que percebia vereadores comprometidos com o melhor para a cidade, interessados em 

discutir Imperatriz e não em conflitos entre si. A esse respeito, manifestou a expectativa de que tanto 

os novos vereadores quanto os reeleitos trabalhassem pelo melhor da cidade. Nesta ocasião, o edil 

Francisco Messias da Silva se dirigiu ao prefeito, Rildo de Oliveira Amaral, para expressar a convic-

ção de que este daria o melhor de si todos os dias, momento em que disse esperar ver a cidade 

renascer, processo que se iniciava naquele momento com o mandato do prefeito empossado ao 

lado da vice-prefeita, Maria Caroline Duaillibe Barros Gomes, após o que acrescentou que a pri-

meira-dama, Perla Cristina Amaral demonstrava sensibilidade e caráter próprios de uma primeira-

dama que muito contribuiria com a cidade. Logo depois, o vereador Francisco Messias da Silva 

externou especial agradecimento à família, principalmente sua irmã Eva Messias, que sempre esti-

vera ao seu lado. Nessa perspectiva, o edil Francisco Messias da Silva reconheceu também o me-

recimento dos amigos que o apoiavam diariamente. Em seguida, mencionou a professora Cleomar 

Conceição da Silva, destacando sua significativa contribuição a sua campanha e trajetória política, 

orientando-o na vida pública. Por fim, o vereador Francisco Messias da Silva registrou cumprimentos 

a toda a área da educação de Imperatriz, após o que concluiu com votos de bênçãos divinas para 

a Legislatura de 2025 a 2028. Ao fazer uso da Tribuna, a vereadora “Jorgiana da Boca da Mata” 

[Jorgiana Pinheiro Sousa] externou imensa gratidão à família, que sempre estivera ao seu lado, 

apoiando-a incondicionalmente. A esse respeito, também agradeceu a todas as pessoas que, com 

sua confiança e apoio, haviam contribuído para que ela chegasse até ali como vereadora. Nessa 

perspectiva, declarou sentir-se honrada por seguir o legado de seu pai, “Toinho da Boca da Mata” 

[José Tarcísio Pinheiro Sousa], que sempre a inspirara e a ensinara sobre a virtude de servir à 

comunidade com dignidade e compromisso. A propósito, afirmou que o pai fora sua grande referên-

cia e que faria o possível para honrar sua trajetória. Nesta oportunidade, registrou agradecimento 

pelos 2.077 votos que recebera, ponderando que cada voto representava um compromisso com 

seus eleitores. Por fim, a vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa prometeu trabalhar incansavelmente 

para representar cada um de seus eleitores, após o que agradeceu a todos pela confiança, declarou 

que, juntos, com fé e determinação, fariam a diferença e rogou a bênção de Deus a todos. Ao se 

pronunciar da Tribuna, a vereadora Terezinha de Oliveira Santos manifestou profunda gratidão a 

Deus pelas oportunidades e bênçãos recebidas. A seguir, a parlamentar destacou a significância da 

união e do trabalho em equipe, mencionando, nominalmente, diversas pessoas que a apoiaram em 

sua trajetória política, dentre as quais sua família, colegas de partido e lideranças comunitárias. A 

vereadora também fez referência a momentos desafiadores que superou, enfatizando a importância 

da fé e da perseverança. Nesse sentido, citou o Salmo 23, como fonte de inspiração e fortalecimento 

espiritual. Em seu discurso, a vereadora Terezinha de Oliveira Santos direcionou palavras de agra-

decimento ao prefeito eleito, Rildo de Oliveira Amaral, destacando a dinâmica da campanha eleitoral 

e os desafios enfrentados durante esse período. A esse respeito, a vereadora relatou episódios 
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ocorridos durante a campanha, demonstrando sua dedicação e comprometimento com o projeto 

político do prefeito eleito, quando, juntamente com a Perla [primeira-dama, Perla Cristina Amaral], 

a Janaína [deputada estadual Janaína Lima Araújo Ramos] e a Carolzinha [vice-prefeita, Maria Ca-

roline Duaillibe Barros Gomes], haviam deparado forte chuva e pisão que lhe arrancara a sandália, 

mas prosseguira descalça e a perda revertera em lucro. Por fim, a vereadora Terezinha de Oliveira 

Santos parabenizou o vereador Ademar Alves de Freitas Júnior pela eleição à presidência da Câ-

mara Municipal e afirmou , confiança em sua gestão. Nesta ocasião, o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, agradeceu por abrilhantarem a Sessão Solene às seguintes autoridades presen-

tes: primeira-dama, Perla Cristina Amaral; a vice-prefeita, Maria Caroline Duaillibe Barros Gomes; o 

chefe da Casa Civil, Sebastião Torres Madeira; o ministro do Esporte, André Fufuca [André Luiz 

Carvalho Ribeiro]; o deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, o deputado estadual Antônio Pe-

reira [Filho]; o comandante do 3o Batalhão de Polícia Militar, major Leonardo Oliveira da Cruz; do 

coronel da Polícia Militar Edeílson Ferreira Santana, os representantes da Agência Fluvial da Mari-

nha do Brasil “sargentos Galdino e Deusdete”, o secretário geral adjunto da Subseção de Imperatriz 

da Ordem dos Advogados do Brasil, Bruno Mendes Bezerra de Moura, o ex-prefeito Ildon Marques 

de Sousa, o padre Eliézer César de Paiva e o pastor Raul Cavalcante Batista. Na sequência, o 

presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, anunciou o pronunciamento do prefeito eleito, Rildo 

de Oliveira Amaral. Ao se dirigir à Tribuna, o prefeito eleito, Rildo de Oliveira Amaral, agradeceu a 

Deus e a todas as pessoas que o haviam apoiado em sua trajetória política. Em seguida, destacou 

o mérito da família, dos amigos e dos colaboradores em sua vida pessoal e profissional. O prefeito 

empossado também expressou sua gratidão especial a Deus por ter sido eleito prefeito de Impera-

triz, conquista que considerava um compromisso com a sociedade. A seguir, o prefeito, Rildo de 

Oliveira Amaral, agradeceu à vice-prefeita, Maria Caroline Duaillibe Barros Gomes, pela parceria e 

dedicação. Em seguida, mencionou o peso do apoio de diversos políticos, como o deputado JP 

[deputado federal Josivaldo dos Santos Melo] e o ex-prefeito Sebastião [Torres] Madeira, que ha-

viam contribuído para o bom êxito de sua carreira política. Nesta oportunidade, o prefeito, Rildo de 

Oliveira Amaral, ressaltou a confiança que o ex-prefeito Sebastião [Torres] Madeira depositara em 

sua candidatura e a lealdade que sempre caracterizara sua relação com este. O prefeito, Rildo de 

Oliveira Amaral, agradeceu, ainda, ao ministro do Esporte, André Fufuca [André Luiz Carvalho Ri-

beiro], pela amizade e pelo apoio incondicional, destacando a valia dos recursos destinados a Im-

peratriz por intermédio deste. Em seguida, o prefeito direcionou seus agradecimentos aos servidores 

da Prefeitura, aos vereadores e aos líderes religiosos presentes no evento, o padre Eliézer [César 

de Paiva] e o pastor Raul [Cavalcante Batista], pelas palavras de fé proferidas na cerimônia. Instan-

tes depois, enfatizou a necessidade da união de todos os setores da sociedade para o desenvolvi-

mento de Imperatriz, momento em que ressaltou os desafios que a cidade enfrenta e a necessidade 

de trabalhar em conjunto para superá-los. Na sequência, o prefeito, Rildo de Oliveira Amaral, para-

benizou os vereadores e vereadoras pela honra de representar 280.000 imperatrizenses na Câmara 

Municipal, cuja magnitude ressaltou ao reputá-la como o coração da democracia em Imperatriz. Na 

sequência, o prefeito declarou que nomearia ainda naquela data os novos secretários, momento em 

que enfatizou a relevância da nova secretária do Desenvolvimento Social, a vice-prefeita, Maria 
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Caroline Duaillibe Barros Gomes, para a cidade, em virtude de sua sensibilidade à área social, e 

externou a expectativa de que esta realizasse um excelente trabalho. A seguir, o prefeito, Rildo de 

Oliveira Amaral, reconheceu os desafios a serem enfrentados pela cidade, mas também destacou 

as infinitas possibilidades de desenvolvimento. Nessa perspectiva, enfatizou a necessidade de tra-

balho conjunto pela superação dos anos de atraso e o atendimento às expectativas da população. 

Nesta ocasião, Rildo de Oliveira Amaral lembrou de sua experiência como vereador e da significân-

cia do aprendizado obtido no exercício desse cargo para a sua gestão como prefeito. Logo depois, 

o prefeito, Rildo de Oliveira Amaral, disse esperar as bênçãos de Deus a todos os vereadores e 

suas famílias, assim como sabedoria para tomar as decisões corretas e força para enfrentar os 

desafios. Em seguida, enfatizou a responsabilidade de cada vereador por ser a voz do povo e rea-

firmou o compromisso de trabalhar em conjunto para o desenvolvimento de Imperatriz. Nesta opor-

tunidade, o prefeito, Rildo de Oliveira Amaral, se dirigiu ao presidente da Câmara Municipal, Adhe-

mar Alves de Freitas Júnior, para assinalar a honra de tê-lo tido como aluno e, agora, vê-lo como 

presidente do Poder que fora presidido também por seu tio [Francisco Alves de Freitas Filho] e seu 

pai [Adhemar Alves de Freitas]. Em seguida, o prefeito, Rildo de Oliveira Amaral, realçou que tal 

conquista representava uma honra não apenas para a família do presidente [Adhemar Alves de 

Freitas Júnior], mas também para todos aqueles que conheciam sua história. Nesta oportunidade, 

o prefeito afirmou não ter dúvida de que, baseados na sabedoria divina, os vereadores haviam to-

mado a melhor decisão ao honrá-lo com o apoio à candidatura à presidência da Câmara Municipal, 

considerando seu comportamento, compromisso e lealdade. A esse respeito, o prefeito, Rildo de 

Oliveira Amaral, desejou sorte ao presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, a propósito do que 

frisou que capacidade e bênção este já possuía em abundância. Por fim, o prefeito, Rildo de Oliveira 

Amaral, reafirmou o compromisso com a população de Imperatriz e manifestou votos de que Deus 

abençoasse a todos. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, solicitou aos 

vereadores que se postassem de pé à frente do Plenário para a tomada da foto oficial da Sessão 

Solene. Neste ínterim, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, agradeceu a Imperatriz pela 

oportunidade de presidir a Sessão Solene de Posse dos Vereadores e do Prefeito e da Vice-prefeita. 

A seguir, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, anunciou que, em seguida, seria realizada 

a Sessão Solene de Eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Como nada mais houvesse a 

tratar, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, deu por encerrada a Sessão Solene de Posse. 

Tasso Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda 

de Carvalho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câ-

mara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 1o de janeiro de 2025.  

Adhemar Alves de Freitas Júnior 
Presidente da Sessão 

Ricardo Seidel Guimarães 
Secretário da Sessão 

 

 

 


